



小学生放炮引爆化粪池沼气

临近春节，请把这则新闻讲给尽可能多的孩子听听
人命关天，建议物业主动掏掏，至少要打开跑跑气

事故：小炮引爆沼气，3个井盖飞上天

前日16时30分，冉屯东路上正功花园小区的花坛内，一群居民围着一个长约10米、宽约5米的铺着马赛克的“广场”，广场中间露出3个又大又深的窨井洞，而窨井盖却飞到一侧，全部碎裂。最东侧的井盖上，生铁铸造的直径约1米的井套也被炸裂，其中一大块生铁被炸出5米以外。

“爆炸炸伤了一个小孩子，你看，这里还有很多血。”现场的陈女士对记者说，“当时这里有很多人都在玩儿，两个小学生也到这儿，其中一个小学生蹲在井边，拿了手中的一个盒炮，向另一个孩子示意要放了。这个放炮的孩子，燃着一个炮后，顺着窨井盖上的小孔投到井内，随后就是一声巨响，飞出的井盖把放炮的孩子‘带出’了几米远。但这个孩子没有受伤，他翻身起，吓得脸都白了，急急地向外跑了。可最东边围着假山玩儿的5岁的小孩子，却没有那么幸运，飞起的大井盖套，正好砸中孩子。孩子奶奶哭着扒人，我们搬开井盖套子，把孩子送到医院去了。”记者从窨井洞向下看，见池内积满了粪便和杂物。居民王先生对记者说：“万幸啊，多亏是个井盖套子，中间是空的，没正面砸着孩子的头，要是窨井盖子砸下来，后果不堪设想。这下面是全小区6栋楼的总化粪池，因4年没人来清理，池内存的粪便、杂物太多，长期以来形成了沼气，应该是孩子放炮产生明火后引燃了沼气爆炸。”

伤情：爆炸伤及无辜，5岁小儿缝7针

在冉屯东路诊所内，记者见到了被炸伤后正在缝合伤口的5岁的涵涵，孩子奶奶尹老太太一边擦着泪，一边抱着被吓哭的孙子。大夫一边包纱布一边对记者说：“孩子来后，下巴上有一个长长的伤口，缝了7针，流了不少血。”尹老太太说，她家不在这个小区，但这个花坛边常有孩子来玩儿，她便带孙子到这里找小伙伴玩耍。

说起爆炸，老太太说：“当时，俺孙子在那块大石头边转，另外有两个小学生也在池边玩儿。我只听到轰的一声，回头就见俺孙子被压在铁圈下了。”5岁的涵涵说：“两个哥哥手里都有炮，其中一个哥哥点着一个炮后，塞入了井盖。”

建议：学校要讲安全课，化粪池打开跑跑气

20分钟后，涵涵的父亲尹先生赶到，看到儿子成了这个样子，尹先生说，最重要的是先给儿子治伤，接下来，他要找物业公司和放炮的小学生，要求他们对小涵涵的受伤负责。该小区的业主王先生说，小区物业公司已在2007年的最后一天撤走了，现在小区已没有物业公司。“按规定，沼气池内存积的粪便和杂物，物业公司应当及时清理，正是因为他们不负责任，才产生这么多沼气，所以物业公司虽然走了，也该对这事负责。”在现场，围观市民都忧心忡忡，讨论起现在政府禁炮期间，却有越来

越多的孩子在街头放炮的事。赵女士说：“还没到开禁时间，街头放炮的孩子却越来越多了，主管部门对那些非法售炮的商户们要管一管。”

退休教师刘先生建议：去年我市因为孩子向窨井盖内塞炮曾伤了不少人，不少家庭连年都没过好。今年这些事儿提前出来了，希望能把坏事儿变成好事儿，掏掏化粪池，至少是打开放放沼气，别让它再成为危险死角。另外，学校要给孩子们上一次专题安全课，把怎样放炮才安全的知识教给孩子。

暗访：学校周边卖炮者不少

昨日上午，记者随机在部分小学门口的多家小卖部找寻，随意就能买到5角钱一包的盒装小炮。互助路和百花路小学门口，几家商店都出售盒装擦炮。走在街头，不少孩子们在放炮。记者随后采访了中原区工商局，该局办公室工作人员表示，没到开放期就卖炮和放炮都是违规的，这样的事情他们要会同公安部门严查。

说法：伤己者责任自负，伤人者追究责任

天基律师事务所董建营律师认为：如果因放炮伤了自己，原则上后果自负。该案中，负责化粪池管理的物业部门，没有及时清理化粪池导致沼气浓度过大，肯定要承担部分责任；而放炮的那名小学生，因随意在小区内放炮造成爆炸，使得小区公共财物（井盖碎裂）和市民的生存受到侵害（受伤），其监护人要承担民事责任，赔偿被炸物，对伤者受到的伤害负全责。

长约10米、宽约5米的化粪池4年未清理，池内长期积存的污物散发出大量沼气。前日下午，两小学生在池上把燃着的小炮塞入窨井盖的小孔内，突发一声巨响，剧烈爆炸产生的气浪，把周围50平方米内的3个窨井盖一起炸飞，飞起的井盖，把一侧玩耍的5岁儿童砸伤。

晚报首席记者 徐富盈/文
晚报记者 廖谦/图

——非常相似 | ——

小学生放炮烧毁一辆汽车

□晚报记者 孙庆辉

昨晚7时13分，桐柏路万福花园小区小孩子早早过起了大年，在小区内燃放烟花时不慎将一辆轿车烧毁。火灾没有造成人员伤亡。

当日，记者在该小区看到，一辆皮卡车已经被大火完全烧毁，仅剩下骨架撑在地面上，车门、挡板变形损坏严重，玻璃几乎全部被炸碎。“可能是小孩放鞭炮造成的。”一名不愿透露姓名的居民向记者反映，在19时许，有几个小学生在附近燃放鞭炮，可能是不慎将鞭炮扔进了汽车内，飞溅的火星将汽车引燃了。

“这辆车在院内停放已经有很长时间了，有人说是一在小区租住的居民的车辆，但他搬走后没有将汽车开走，玻璃已经有损坏，我们多次贴通知，让车主将车移走，但一直找不到车主。今天发生火灾后，我们就赶快组织人员进行扑救。”小区物业的贾女士介绍说，在扑灭的汽车上，果然没有发现车牌照，车门一侧有十堰市某营销公司的字样。

线索提供 宋女士

化粪池爆炸不完全链接

►2007年2月10日16时

城南路206号南关办事处家属院化粪池爆炸，市民宋先生之子鹏鹏受伤，烧伤面积达10%，主要分布于面部、右手、腹部，均为二度创面，诊断为重度烧伤。一位目击者称，井盖的碎片飞起来有七八层楼高。

►2007年12月31日下午

煤建公司103号家属院内的一片地下爆炸，水泥块及窨井盖等被崩出几米高，一个路过此处的12岁小男孩被炸伤。警方初步认定，爆炸原因跟化粪池内聚积的沼气有关。

京万红

去腐生新 愈合创伤



津药广审(文)2007020037
国药准字Z12020440

治疗烧伤、烫伤、晒伤及各种皮肤损伤。

天津达仁堂达二药业有限公司出品

养血生发胶囊

天津宏仁堂药业有限公司 出品

红花牌

国家中药保护品种

20年的品质见证，值得信赖

外地市场最受欢迎的天津产品

养血补肾 抓住根本 防治脱发

功能主治

养血补肾，祛风生发。用于斑秃、全秃、脂溢性脱发、头皮发痒、头屑多、油脂多。与病后、产后脱发。



国药准字Z12020231
津药广审(文)200701018